我帮老人跳出消费"陷阱"



○○全媒体记者 帅君

讲述人: 鹿寨县老年大学学员 沈爱民 74岁

"沈姐,我好像被卖保健品的骗了,你能不能陪我去一下,我想把东西退给他们……"4月25日上午,刚从鹿寨县老年大学门口出来,一名学员陈女士找到了我,希望我陪着她去找商家维权。

听到陈女士的请求后,我了解到陈 女士是如何被保健品推销员"洗脑" 的。于是我建议,将这个情况向市场监 管部门备案,最好与市场监管部门工作 人员一同到现场进行处理。听了我的建 议,陈女士拿起手机拨打了12315热线。

在鹿寨县老年大学里,我既是临时党支部书记,又是志愿者协会小组长和舞蹈班的班长,同时,我还是大家的消费维权先锋。大家在消费过程中遇到任何问题,都会来找我说上两句,我也会尽力帮他们找到解决问题的办法。

我这个人比较细心,也有正义 感。一些老人由于信息相对闭塞、防 范意识较弱,往往成为不法商家的目 标。看到身边不少老年朋友在消费中 遭受损失和不公平对待,我都会第一 时间站出来,为他们发声。

不仅如此,我还积极参加各类消费维权知识培训,不断充实自己。从 法律法规到消费案例,从识别骗局到 维权途径,我都认真学习,还将所学 知识整理成简单易懂的资料,在老年大学中组织宣讲,向老年学员们进行维权知识科普。

2024年,一名老年学员在购买保健品时被商家夸大功效的宣传所迷惑,花费了大量金钱却没有收到预期效果。我得知后,立即帮助这名学员收集证据,与商家进行多次交涉。面对商家的推诿和狡辩,我毫不退缩,据理力争,最终成功为学员追回了15800元的经济损失。

不仅如此,一群老年学员在旅游消费中遭遇了服务与价格不对等的情况,我也挺身而出,代表大家向旅游公司提出抗议,并向相关部门投诉。我的坚持和努力最终促使旅游公司改正错误,给每人退还了不合理的收费980元,并向老人们致歉。

在我的努力下,老年大学的学员 们不仅挽回了经济损失,还增强了消 费维权意识。在我的带动下,越来越多 的老人学会了如何保护自己的合法权 益,不再轻易上当受骗。我用自己的行 动诠释了一名老党员的责任与担当。我 相信,只要大家齐心协力,一定能够营 造一个公平、诚信、安全的消费环境, 让生活更加安心、舒心。



市民开启"亲水模式"

○○全媒体见习记者 李烜宜

晚报讯 5月5日,时至立夏,天气逐渐转热,市民们开启"亲水模式",纷纷到泳池、江边消暑。各个游泳场馆人气渐旺,既有在训练的运动员,也有在锻炼的市民。在金沙角人工沙滩,孩子们嬉笑奔跑,不时传来阵阵欢笑声。家长们则在一旁守护、陪伴,孩子们用小铲子、小桶开心地玩沙、玩水。在柳州静兰水上运动中心,不少市民在江边吹着江风,还有一些市民体验皮划艇、桨板、动力冲浪板等水上运动,亲近"冠军水"。"今天来体验皮划艇,感觉太棒了,希望下次再体验其他项目。"首次尝试皮划艇项目的王芝琪兴奋地说。

在此也提醒市民,游泳注意安全,避 免溺水等安全事故发生;未成年人游泳时 需有家人陪同。



市民在金沙角玩水玩沙。

我与柳州晚报小记者团的故事

十年陪伴 静待花开

梁诗雯(华中师范大学本科在读)

人们常说:"种一棵树最好的时间是10年前,其次是现在。"10年前的我,也曾是一颗小小的种子,等待着被浇灌和培育。而恰恰是10年之前,懵懂无知的我汲取了成长过程中无可比拟的养分——我主动报名,当上了柳州晚报小记者,在晚报大家庭的见证下,走过了小学、初中、高中,直至成为一名大学生。在柳州晚报小记者团的悉心表明的方向前进。二十年耕耘,二十载丰收。在柳州晚报小记者团成立二十周年之际,我希望通过分享我与小记者的故事,向这个温暖的大家庭表达无尽谢意。

2015年,刚满8岁的我还是一个乳 臭未干的小学生,对"小记者"是怎样 的群体还十分陌生。在短短的几节采访 写作课上,"小记者""采访""写稿"这 几个模糊的字眼渐渐变得清晰起来—— 用纸笔记录世间百态, 用脚步丈量生活 万千,用语言传递人间冷暖,正是作为 一名小记者的使命所在。带着微不足道 的勇气,我第一次参与了小记者活动, 走进东风柳汽,参观的过程短暂而充 实,我接触到了日常学习中了解不到的 内容。而在采访环节, 胆怯仍包围着 我,看着其他小记者熟练地发问、记 录,我心生敬佩和赞叹。回到家,我拿 起笔写下参观心得,交给妈妈投到小记 者邮箱。一周后,我看到自己的作文变 成铅字印在报纸上,看到"小记者梁诗 雯"这几个字,心中涌起了成就感,也 夹杂着一些懊悔和不甘。我想,今后要 鼓起勇气进行采访,积极参与更多活 动,写出更有文采的句子,写下更值得 记录的内容。

时光荏苒,第一次走进小记者集体的故事还记忆犹新,这10年间我参与了大大小小的活动,跟随小记者老师和同伴在全国各地研学见习,卖出一份又一份爱心报纸,写下一篇又一篇稿件,"小



编辑:李 劼

排版: 封培林 校对:潘

记者"已经不是那个陌生的名词,它是我人生中一个重要的标签,记录着我成长的点点滴滴。没有小记者集体的陪伴与鼓励,我不会在见到漫天黄沙的戈壁时联想到"大漠孤烟直"的壮观,不会在参观柳东新区时回顾柳州的发展与变迁,不会为生活中的每一件小事记录点点滴滴,这是让我学会成长、变得自信的平台,也是让我锻炼文笔、爱上写作的大家庭。

2025年,18岁的我回望与晚报小记者相伴的10年,在华中师范大学的校园里写下这些文字。我所在的马克思主义学院希望每位学子做到"站起来能说,坐下来能写,静下来能思",这句话让我想到,从前身为小记者的经历与实践,从活动前准备到采访、记录、写作、反思这个过程,不正是成为一名成熟的马院学子的要求吗?我深刻感受到,曾经丰富多彩的时光是在为现在和将来的我埋下一颗颗铺路石,为我的人生增添更美好的印记。

衷心感谢每一位小记者老师和这个 集体的陪伴与支持,希望与晚报小记者 共成长、共进步!

公 告

为做好下一步柳北临时市场回迁安置工作,现将对持有柳北区市场开发服务中心印发的《柳北大市场回迁安置证》的原柳北大市场经营户进行再次登记统计,请未在2022年5月30日至2022年6月13日期间到柳北临时市场办公室进行登记统计的持有该证的经营户,自本公告发布之日起15日内(2025年5月7日至2025年5月21日)到亚泰财富现代城柳北大市场招商中心办公室办理补登记手续。

联系电话: 19142893885

地址:柳州市北雀路138号亚泰财富现代城1-1号柳北大市场招商中心特此公告柳州市中有现代市场有

柳州市中友现代市场有限公司 广西粮源市场管理有限公司 2025年5月7日